

他用犯法的手段为自己赎罪

完

纪实文学

家境优越的他却喜欢偷窃

钱南坐在自己的工作台前,正在点焊无线电元件上的连接线。今天对于钱南来说,有着不同于一般的特殊意义。他将要到出监集训队去进行学习和训练。再过35天,钱南就可以走出这座监狱,成为一个自由的社会公民了。钱南生于1953年,已经八次“进宫”了,每一次判刑都是因为盗窃罪。

1970年,刚刚高中毕业的钱南风华正茂,被分配到南京郊区的一家国营大厂工作。钱南的父亲是一个随大军南下的解放军战士,后在一家工厂做工会主席,母亲是一位中学教师。钱南在学校一直是学生干部,且当时这小子长得眉清目秀,领会能力和接受能力很强,学起技术来很快,做的活计有模有样,人又伶牙俐齿,很快就成为厂里的骨干,作为干部培养的苗子。

钱南从家到厂里上班,每天都要坐很长时间的公交车。这样,他的一个坏毛病就更有滋生的温床和发展的条件。连他自己也记不清是从什么时候开始,他对钱有着十分的爱慕和狂热的追求。从小学三四年级到高中毕业的学生阶段,他曾经偷过老师的钱,也曾偷过哥哥姐姐以至于父母的钱。而由于钱南在大家的印象中是个好学生、好孩子,而且钱南偷钱的手法很隐秘,他从父母钱包里的若干钱中偷取一部分以后,他的父母都没有很在意,以为是自己的记忆出了问题。所以,谁也没有想到,好学生乖孩子钱南居然是一个小偷。

即使进了监狱后,钱南的坏毛病也一直没改,就这样进出监

狱好几次。

被他偷过的女子在街上乞讨

那一天,钱南也是刚刚出“宫”不久,在家里呆了一段时间,又静极思动。钱南跳上一辆招手即停的中巴车,往人群中挤去。

那天他一上车,就锁定了一个目标。那是一个年轻妇女,怀里抱着一个孩子。钱南很快就发现了她的藏钱所在。很快钱南就把自己想要的东西弄到手,到无人处打开一看,这块白布里包着三千块钱。

一天早晨,他睡到九点多钟,爬起来简单洗漱一下,然后去吃了早点,就打着饱嗝逛街去了。他正满怀惬意地踱着步子往前缓缓而行,突然听到前面传来哭喊声,并且围了不少人。钱南上前一看,原来是个告地状求乞的女子,被几个穿制服的强行赶走。这女子不肯走正在哭诉求助。钱南乍一看,觉得她很面熟;继而一想,原来她就是在中巴车上抱着孩子被自己“借”走三千块钱的那个妇女。从她的哭喊和断断续续的对话中,钱南知道她怀中的那个孩子已经两岁多,脑子里长了一个东西,这次是带到南京来检查的。谁知在车上钱被人扒走了。现在是医院也去不了,家也回不了。就想在这乞讨几个钱,能给孩子看看病,然后回家去。

钱南的心被撞了一下。在监狱里,那些管教民警曾经许多次让每一个服刑人员思考一下自己犯罪造成的伤害,讲过很多案例,钱南并没有真的有什么感触。现在,亲眼看到自己亲手造成的悲剧正在上演,钱南心中有着前所未有的愧疚。他把女子带回了家。

待到钱南把这个女子的遭遇告诉了母亲(当然他没说自己正是那个行窃者)。老太太听了儿子的述说后,一反冷漠的态度,很热情地招呼那个女子坐下,又疼爱地拍拍那个孩子的小脸。

这样,女子带着孩子就住在钱家。钱母出钱,钱南陪着那女子带孩子去医院检查。检查结果出来了。孩子的脑子里长了两个肿瘤,但是属于良性的,可以手术,费用要8万块钱;如果不手术,后果很难预料。那个年轻女子叫郭玉英,一下子就瘫了。8万块钱,到哪儿去找。

钱南这几天尝到了做好人的滋味,有了被人感谢的那种感觉。他决定,要送郭玉英回去。

郭玉英的家在村边上,三间大瓦房,倒也不算太差,但进屋里一看,真是家徒四壁,家具已经精简到不能再精简的程度。钱南掏出500块钱递给郭玉英说:这是我母亲给你的,我走了。

郭玉英说:大哥,你不能走,再怎么也让我给你做顿饭。钱南答应了。吃完饭,钱南又留下过夜。睡梦中,他忽然被惊醒了。不知什么时候,他的棉毛衫棉毛裤已经被脱去,一双手正在他的身上四处游走,而他整个人则被一个热烘烘光滑滑的肉体环抱着。他先是一惊,后是浑身一阵悸动,身体的某个部位也在急剧地发生变化,理智还支撑着他进行最后一丝挣扎。他一边往后缩,一边推郭玉英,说:不行不行,不能这样。

郭玉英把他抱得更紧了,后来索性一翻身趴到他身上,说:大哥,你嫌我吗?泪水滴到了钱南脸上。钱南情不自禁地把郭玉英搂紧了,说:不是,不是。

郭玉英说:大哥,你是我的恩人,我也没有什么可以报答你的,只有这个身子。大哥,我不是

那种女人。钱南说:你别说了,我相信你。

活了40多年,钱南碰到过不少女人,和其中的一部分也有过性关系,甚至还和一两个保持过“恋爱”关系。然而直到今天,他才在这个乡村的一角,在这个比自己小了十多岁的女子身上,体会到什么是性爱,什么是柔情。

又在那里住了两天,钱南才依依不舍地离开了那个小村庄。临走,他坚持要郭玉英留下那500块钱,并说:我一定帮你想办法筹钱来治好孩子的病。郭玉英说:大哥,我等你。

为赎罪他又一次入狱

回家以后,钱南以前所未有的疯狂劲拼命作案,并把偷窃来的钱专门为郭玉英存在银行里开了一个户头,不到三个月的工夫,那账户上已经有近4万元。最后,他终于又一次被抓住,并被判处有期徒刑6年。第七次进“宫”。由于他在服刑期间表现积极,被减刑两年,提前释放了。

出来后,钱南怀揣着5000元钱,又一次来到了那个小山村,来到村边的那座宅子旁。开门的是一位三十多岁的男子,中等个头,墩墩实实。他很警惕地问:你找郭玉英干什么?钱南说:我是她的朋友,顺路来看看她。那男子说:她不在。钱南问:请问你是一对方说:我是她老公。钱南说:哦。请问她到哪里去了?对方很不高兴地说:出去了,谁知道到哪里去了。钱南想问得是急了一点,再则心中总觉得有愧于对方,忙说:打搅,打搅。就缓缓转身离开了。

他心里满怀着失望和落寞在乡间的路边高一脚低一脚地走着,脑子里乱糟糟的。他一边走,一边胡思乱想着,忽然身后

一辆摩托车由远而近,“嘎”的一声停在他的面前。郭玉英的老公从后座下跨了下来,说:哎,请问你贵姓。钱南说:免贵姓钱。那汉子说:这就对了。郭玉英刚刚回来了,请你再回我家去吧。钱南高兴地说:好,好。

三人走回了村子。钱南被让进门后又出现两个汉子。郭玉英的老公把脸一翻,恶狠狠地说:姓钱的,瞎了你的狗眼,玩女人搞到我姓夏的头上来了。说,你到底是什么人,找郭玉英干什么。

钱南就把自己认识郭玉英的经过讲了一遍。当然,他没有说自己扒窃郭玉英的钱包和与郭玉英的感情故事。临了,他说:你不要怀疑其他。我们都快五十了。这样,不仅对我不好,对你和你老婆都不好。

但郭玉英老公不信,几个汉子把钱南手脚绑了起来,然后仔细地搜遍了她的全身。看到那5000块钱,郭玉英老公说:妈的,还蛮有钱的,难怪那个骚×看我一回来就跑了,跟我睡觉一点劲都没有。告诉你,这点钱就是赔偿费。赶快滚。下次不要再让我见到你。

几个汉子给钱南松了绑,把他推出了门。

回到南京家中,他静养了几天,就离开了屋子,开始在南京的大街小巷乱串。他觉得,郭玉英一定在南京。就在这个寻找的过程中,他又重操旧业,被人当场抓住,送进了这个数度“做客”的监狱,成了一个“八进宫”。

入狱不久,钱南就在和教导员的一次谈话中和盘托出了自己的那段经历。教导员也答应并且尽可能地帮他去做了工作,但是在茫茫人海中要找这样一个人谈何容易。钱南现在的心情,就是早点出狱,找到郭玉英。

柳堡 著

江苏教育出版社友情推荐

内容简介

本书记述了罪犯的犯罪过程及其在狱服刑改造的基本情况,在平凡的讲述中,让人们了解监狱、对罪犯在狱中的生活和有关活动有一个大致的了解,进而对人们进行法制教育和规诫警示,劝告人们远离犯罪;同时,亦可让善良的人们认识形形色色的犯罪,增强自我保护意识,尽可能地免遭伤害,把犯罪造成的损失降到最低最小。

上期回顾

林玉秀属于那种听话依附型的女子,丈夫出外打工时,被本村的吴世权副村长看上,被迫有了一次性关系,以后还不停地被骚扰,林玉秀到村里到处找人反映都没有办法逃脱魔掌,终于痛下杀手,将吴世权杀了。

艾莲在避雨时遇到一个满脸涂了迷彩油的人

5

悬疑小说

麦涛的朋友赛斯·沃勒回国

1999年6月12日中午,机场海关的工作人员紧张地检查着护照,工作台上排起长长的队伍。

等候的队伍中,有个黑发的亚裔男人,左腕上套着长长的手套,蜿蜒至上臂。他穿一件挺合身的短袖衬衫,下身配条米黄色的西裤。挺直的身板和黑色手套不时引来人们惊异的目光。此人正是赛斯·沃勒。机场里,有人在等他。

刘队长见到赛斯后,两人都非常激动,简单问候之后。刘队介绍说:“这位漂亮的小姐,是新调来我们队的,我们的警花,陈芳小姐。”赛斯和陈芳握了手,随便寒暄几句。

“哦,对了,瞧瞧我都糊涂了。哎,小陈,这位是艾莲先生,五年前到美国继续深造心理学。”陈芳再次走上前来和艾莲握手,感觉对方的手软绵绵的,而且十分冰冷。同所有的人一样,她的目光最后也落在长手套上。

艾莲露出微笑,自然地,他鼻梁上的皮肤微微皱了一皱,眼神也一扫抑郁,十分温和。刘队挽着艾莲肩膀,一下子婆婆妈妈的,似乎有说不完的话,与以往的冷酷急躁截然相反。然而机场并非说话之地,他拎起艾莲的行李。

“我自己拿就可以。”
“没关系,你跟我还客气什么,再说,你这手不是不方便嘛。”
“啊。”艾莲答应了一声,也不多说话,跟着刘队走出机场大厅……

“这次回来,怎么也不找朋友接你?”帕萨特里,刘队通过反光镜对艾莲说道。
“有必要吗?我又不是不认

识家。前几天,我倒是给麦涛打过电话,可是没人接,也不知道大晚上的他跑到哪儿去了?”

“哦?他被人袭击了,这事儿你还不知道吧。”

“怎么回事,伤得严重吗?”艾莲的身子向前倾了倾。

“凶手作案后,正好被他撞见了。伤势倒还好,精神可能差点儿。哎,你说要不要给他打个电话,叫过来一起吃饭?”

“不用了,我刚下飞机,迷迷糊糊的。对了,您别告诉他,明儿我自己跑到他家去堵门,吓他一跳。”

赛斯·沃勒的职业

刘队和艾莲用餐已毕,空酒瓶撤下去换成了菊花茶。尽管刘队口口声声地说“你刚刚回来,要好好休息,我们不说案子”。可他毕竟是个刑警,三句话离不开本行。除去水煮人头这个细节之外,艾莲对最近发生的案子并没显示出太大的兴趣。既然他还没有去过现场,只是听了刘队的叙述,也就不愿意发表什么评论。

有一件事,他倒是十分关注,那个凶手,为什么会把被害人的血液盛在杯子里。而杯子的边缘又有一个不属于被害人的唇印,难道其打算把那些血喝掉吗?叶琳氏症(注:叶琳氏症,一种十分罕见的基因突变病症,至今无法治愈。患者缺乏造血功能,不得不依靠吃动物的内脏来获取生存所必需的营养。其中的一些甚至会去猎食人类而成为可怕的罪犯。在现实中,他们是数量微乎其微的最接近吸血鬼的生物。令人惊讶的是,这种疾病似乎是在成年以后才突然形成的,而且不会遗传——因为罹患此症的病人丧失了生育能力,所以,世界上并不存在得了叶琳氏症的

小孩子。)他倒是有所耳闻,可那种病人也并不会直接去喝人类的血液。这是模仿吗?

因为艾莲不愿意随便发表看法,这个话题也戛然而止。刘队想等他休息几天之后,再带他去查看现场。同时,他也注意到,至少在某个层面上,艾莲和麦涛的观点完全一致:凶手不会就此罢休,当他再次有所行动的时候,现场会更加恐怖。

这天下午快到四点钟的时候,刘队结了账,突然说:“对了,你住哪儿,宾馆?要是方便的话,不妨去我家吧,我老伴总是念叨你。”

“改天我再去看你吧,您忘了吗?虽然我莫名其妙地成了美国人,可原来的房子也没被没收啊,算是我的海外房产吧,托一个朋友帮忙照看。上次回来到现在才两年时间,钥匙应该还没换,先去看看吧。”

说完后,他告辞了刘队,下车漫步街头,一路好奇地打量路边新修的高楼,像个孩子似的,对故土日新月异的变革感到兴奋和新奇。

然而他的心底,却对刘队充满了歉意,他不愿意到他家去住,其实另有原因:他不能叫别人再看出自己的秘密,特别是现在从事的职业——杀手,任何人都该知道。

为了保护一些东西,他不得不打碎另一些。他在中国作为艾莲,在美国作为赛斯·沃勒。

一个满脸涂着迷彩油的人

一场如期而至的大雨,把艾莲浑身上下浇了个透。艾莲说了谎,眼下他并没有去处。那栋房子,原本是打算留给麦涛的,可当他得知另一个好友上班的地点距离郊区的家路途太远之后就改变了主意。当然,作为朋友,

麦涛对这个决定也没有疑义。两周前,就在艾莲准备回国的那时候,才得知那个朋友结了婚。他不能跑到人家新婚洞房里去捣乱,因此这次回国还有一个目的,办个赠与手续,直接把那个房子送给朋友作为新婚礼物。

眼下,他得找个宾馆住下来,可并不着急。他回想起父母失踪的那段日子,也是常常在街上晃悠悠悠的,熟悉的感觉从胃部涌出。雨越下越大,用一条条接连不断的水线,烟雾般地笼罩了这座城市,艾莲知道,该找个宾馆住下了。可他又不愿意用湿漉漉的皮鞋在人家干净的地面上留下脏兮兮的印记,便在一家宾馆附近的宽敞屋檐下避雨,想弄干身上的雨水。

大概快八点半了吧,他轻声念叨着。艾莲从来不带手表,一方面不能把手表套在左腕的手套上,另一方面又不习惯戴在右侧。慢慢地,他倒是养成了注意时间的特性——这让他觉得因祸得福——对时间的估计,前后总是不会差出十分钟。他不必依靠太阳的影子,也从没掌握任何测量时间的方法,只是习惯了用自身去体会时间的流逝。

又过了十几分钟,他看到有人走了过来。那人穿着短款雨衣,一路慢慢地走来,也站在这个屋檐下避雨。赛斯虽略感好奇,可为了不造成别人的困扰,并不去盯着那人看。

“几点?”那人忽然开口问,嗓音含混不清。

“哦,我没有表。不过我估计,差不多八点四十吧。”

“是吗?谢谢。”那人的声音冷冰冰的,也使这感谢听上去不由衷。

艾莲也不介意,两人都不再开口,静静地站了几分钟。并不

见雨小,那人却忽然从屋檐下走出去,迈了几步,却又停下来,猛然转过身。艾莲也就因此看见了那个人的面孔,不由得吃了一惊——原来那人雨衣帽檐下,一张脸深黑色的,上面似乎还有些液体,透出微弱的光线,好像正在流动。而最令艾莲惊讶的,莫过于那人的眼睛,白眼珠里浸透着血丝,毫无生气,宛如动物。那人对着艾莲咧嘴笑了,这一笑,黑色的嘴唇中露出惨白的牙齿,泛出幽幽的光芒。一转眼的工夫,等到艾莲回过神来,那人已经跑开了。

他脸上涂的,是迷彩油吗?艾莲突感一阵凉意,浑身一颤。绳索……迷彩油……难道,这是我回到中国遇上自己了吗?

他为什么要在我面前回头,炫耀自己也是个杀手吗?这怎么可能,哪有职业杀手这么亮相的。艾莲记得自己见过的各种杀手,有的沉默寡言,有的满口粗话,有的脖子上戴着恶俗的金项链,有的……可是,那些随意的态度也只能是在日常生活中,没有哪个杀手,会在别人的眼前露出杀人的装扮。会不会这家伙心里有问题,跑出来在这雨夜里吓唬人,看来这倒是最合适解释了。或者,是恶作剧吗?艾莲对自己这么说道,反正对方已走远,他也懒得理会。

蓦地,又一个念头叫他有些纳闷,这人若是想要吓唬人,干吗还要在这儿避雨,直接跳过来不是更好?艾莲转向身旁那人避雨的地方,赫然看到地面上有些液体也是深色的。他蹲下来,伸手在那液体上蘸了蘸,端到眼前细细观察,随后放到嘴里尝了尝。这是……血?他啐出沙粒,对着那人远去的方向呆住了……



艾西恩 著

接力出版社友情推荐

内容简介

宁静。夜晚。几位年轻女性先后倒了下去。凶手线索:一个健壮的身影。一根结实的绳索。除此之外,案发现场没有留下其他任何线索——除了几张老旧的生活照片。在那几张仅有的线索照片上,除了受害者,还有一个化名肖影的女孩。她是谁?她是凶手?在哪里可以找到她?……

上期回顾

晚上,麦涛漫步于河岸在思索案情,不知不觉,他发现背后似乎有人在跟踪,影子越来越近,一双手从后面环绕过来,就在那双手擦过他的脖颈,要往回扣时,麦涛猛地回身擒住了对方。原来跟踪他的是刘队长的女儿刘颖。